

Отзыв
на автореферат диссертации Андрея Олеговича Маленкова
«Формирование профессионально-этической компетенции курсантов военного вуза», выполненной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Диссертационная работа А.О. Маленкова посвящена актуальной научной проблеме формирования профессионально-этической компетенции курсантов военного вуза как превентивной меры по подготовке достойных военных профессионалов, готовых правильно действовать в соответствии с моделью этического поведения. Актуальность выбранной диссертационной темы не вызывает сомнений, так как определяется необходимостью нравственного укрепления мировоззренческого каркаса современного российского воина, сохранения и созидания нравственных идеалов и ценностей, претворения в жизнь идеалов этики, чести, доблести, сохранения и воспроизведения воинских ритуалов и традиций в целом. Современное образование в военных вузах призванное обеспечивать реализацию важнейших для граждан России нравственных ценностей патриотизма, ответственность, чувства собственного достоинства, чести, справедливости, становится ресурсом духовного обновления военного общества. Для решения поставленных задач в последние годы в педагогическом сообществе существенно активизировался процесс поиска форм и средств формирования профессионально-этической компетенции курсантов, что актуализирует проблематику исследования рецензируемого автореферата А.О. Маленкова.

Научный аппарат диссертации разработан обстоятельно. Корректно и методологически грамотно сформулированы положения, выносимые на защиту. Четко определены цель, объект, предмет, гипотеза исследования. В соответствии с ними сформулированы задачи, представляющие собой единую и последовательную программу действий, направленную на решение рассматриваемой проблемы. Обосновывая содержание, структуру и содержание профессионально-этической компетенции, автор анализирует возможности и потенциал: профессионального воспитания в формировании данной компетенции. Следует выделить выбранные и обоснованные автором критерии оценки профессионально-этической компетенции (ценностно-мотивационный, когнитивный, деятельностный и личностный), а также показатели и методы их диагностики.

Среди основных научных результатов, полученных автором и отличающихся несомненной новизной, можно отметить следующие: впервые научно обосновано содержание понятия «профессионально-этическая компетенция», а также его структура; разработана модель и методика формирования профессионально-этической компетенции курсантов военного вуза; разработан и верифицирован критериально-оценочный аппарат для определения уровней сформированности профессионально-этической компетенции курсантов в военном вузе.

Следует также отметить востребованность проведенного А.О. Маленковым диссертационного исследования в его практическом аспекте, в части обновления методического инструментария образовательной деятельности военного вуза, процесса формирования профессионально-этической компетенции курсантов военного вуза.

Автореферат написан доступным языком, вполне доносит до читателя все основные положения диссертации и свидетельствует, что она выстроена на обширном теоретическом и практическом материале и является законченным научно-педагогическим исследованием.

Изучение автореферата диссертационной работы А.О. Маленкова «Формирование профессионально-этической компетенции курсантов военного вуза» позволяет сделать вывод о том, что она является завершенным, самостоятельно выполненным исследованием, в котором решена актуальная проблема, имеющая научно-теоретическое и практическое значение. Работа отвечает требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней» ВАК РФ, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями, внесенными постановлением №335 от 21 апреля 2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Маленков Андрей Олегович, заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Кандидат физико-математических наук,
доцент, старший преподаватель

кафедры
06.06.2022

Слободская

Слободская Ирина Николаевна

Контактная информация:
кафедра информатики и математики
инженерно-экономического факультета,
Федеральное казенное образовательное
учреждение высшего образования
"Вологодский институт права и экономики
Федеральной службы исполнения наказаний",
160002, г.Вологда, ул.Щетинина, 2;
8(8172)53-01-73, vipe@35.fsin.gov.ru, islobod06@mail.ru

